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1. Resuelve las siguientes ecuaciones indicando, claramente, cual es el resultado.

x+2 x+2 80

a. X-=5 S x1-25 x+45
b. x(x—3)+(x—4).(x+4)=2-3x

(total: 1 punto; cada apartado: 0,5 puntos)

2. Para medir la altura del edificio, Ane, una chica de 165 cm de altura, se ha situadoa 1,5m
de la verja y a tomado las medidas mostradas en la figura. ¢ Cual es la altura del edificio?
(1 punto)

4—25 m = ——

1,5m

3. Un baserritarra vende sus verduras directamente a un intermediario.
— El intermediario recoge la verdura y la deposita en el almacén, encareciendo la
verdura un 25%.
— El almacén incrementa el valor del producto en un 60% tras un proceso de limpieza
y envasado.
— Del almacén, se pasa al transporte frigorifico que lo lleva al mercado central de la
gran ciudad y en ese proceso el precio se duplica.
— Del mercado central pasara al pequefio comercio del barrio, en el que el precio de
las verduras se encarecera un cincuenta por ciento.

a. ¢A qué precio pago el consumidor las verduras si el baserritarra recibié 0,45 €/ kg?
¢En cuanto vendid el granjero las verduras si el consumidor ha pagado 2,40 €/ kg?
(1 punto en total; 0.5 puntos cada apartado)

4. Problemas

a. Hace 5 afios, la edad de Manez era la quinta parte de la edad de su padre y dentro de
13 afios su edad sera la mitad que la de su padre. {Qué edad tiene Manex
actualmente? (0,5 puntos)

b. En casa de Lukene hay tres bolsitas, A, By C, con la misma cantidad de bombones. Al
romperse la tercera bolsita Lukene reparte de forma equitativa los bombones que
contiene entre las otras dos bolsitas, A y B. Posteriormente, Lukene se come la mitad
de los bombones que hay en la caja A. Si en total quedan 27 bombones, ¢cuantos
bombones habia inicialmente? (0,5 puntos)



5. El ndmero de panes de espelta vendidos diariamente por un horno de lefia artesano
corresponde a los siguientes datos:

18, 22, 18, 20, 20, 18, 18, 19, 19, 20,20, 19, 19, 19, 19, 19, 19, 19, 19, 20, 20,20,
20,20, 18, 18, 20,20, 20, 21, 21, 21, 21, 21, 21, 22, 18, 18, 22, 22

Crear una tabla de frecuencias y dibujar el diagrama de barras correspondiente

(1 punto en total; 0.5 puntos cada apartado)

6. CUESTIONES. Sefialar la respuesta correcta (1 punto)
a. ¢Qué es la biologia?
e El estudio de las plantas
e El estudio de los seres vivos
e El estudio del cuerpo humano
e El estudio de los animales
b. ¢Cual es la unidad basica de la vida?
e Llacélula
e Eldrgano
e Eltejido
e Elorganismo
c. ¢Cual de las siguientes opciones no es un ser vivo?
e Una bacteria
e Unaroca
e Unaplanta
e Unanimal
d. ¢Cudl eslafuncién del ADN en los seres vivos?
e Producir energia
e Realizar la fotosintesis
e Transmitir informacidn genética
e Facilitar la respiracion
e. ¢Qué es la fotosintesis?
e El proceso de obtener energia a través del oxigeno
e El proceso de obtener energia a partir de la luz del sol
e El proceso de descomponer los alimentos en el estdmago
e El proceso de eliminacion de desechos del cuerpo
f. Sistema bioldgico constituido por una comunidad de organismos vivos y el medio fisico
donde se relacionan.
e Pradera,
e Biotopo
e Ecosistema
e Biodibersidad
g. Ladiversidad de seres vivos que viven en un area determinada
e Praders,
e Biotopo
e Ecosistema
e Biodiversidad



h. Lugar fisico donde viven diferentes especies bioldgicas, es un area con condiciones
ambientales uniformes.
e Praders,
e Biotopo
e ecosistema
e Biodiversidad
i. Ser vivo que vive junto a otro del que obtiene beneficio causandole algun dafio:
e Huésped
e Parasito
e Consumidores
e descomponedores
j- Ser vivo que transforma la materia organica de los seres muertos en materia
inorganica
e Huésped
e Pardsito
e Consumidor
e Descomponedor
7. Seiialar la respuesta correcta: (1 punto)
a. Laabsorcidn es:
e Lallegada de nutrientes al estdmago.
e Transferencia de nutrientes a sangre y linfa.
e Triturado y salivado de nutrientes.
e Paso de nutrientes del estémago al intestino.
b. ¢Por qué es mas conveniente respirar por la nariz que por la boca?
= Porque los pelos de la nariz actian como un cepillo para atrapar moléculas de
polvo.
= Porque en las fosas nasales se calienta el aire.
=  Porque en las fosas nasales el aire se humedece.
= Todas las respuestas anteriores son correctas.
c. ¢éQué musculos nos ayudan en la respiracion?
= Musculos costales.
= Diafragma.
=  Mdsculos costales, esofagicos y el diafragma.
= Los musculos costales, pectorales y el diafragma.
d. ¢éQué degradan principalmente los jugos gastricos?
= Vitaminas.
=  Gldcidos.
=  Proteinas.
= Lipidos.
e. ¢Cudl esla parte mas larga del tubo digestivo?

e Esofago.

e Intestino grueso.
e Intestino delgado.
e Faringe.



f. Las pleuras son membranas que tienen la funcién de:
e Filtrar el aire que respiramos.
e Facilitar el movimiento de los pulmones cuando respiramos.
e Produccién de vibraciones y sonidos.
e Proteccion de los pulmones frente al frio.
g. ¢Cuadles son los nutrientes organicos?

Glucidos, lipidos, proteinas y minerales

Glucidos, lipidos y agua

Glucidos, lipidos, proteinas y vitaminas
e Sal minerales y agua

h. ¢En cual de los siguientes érganos se encuentran las cuerdas vocales que nos permiten

emitir sonidos?
e Bronquios.
e Faringe.
e laringe.
e Enlatraquea.
i. ¢Donde se produce el intercambio de gas?
e Bronquios.
e Alveolos.
e Pleura.
e Diafragman.
j.  éCual de los siguientes drganos forma parte del tubo digestivo?
e Esofago, estdmago y gldndulas salivares
e Esofago, estdmago e intestino delgado
e Esofago, estdmago e higado
e Esofago, estdmago y pancreas

8. Estructura de la materia. (1 punto)

8.1. En nuestro entorno se producen cambios fisicos y quimicos. Indique qué tipo de cambios

son los siguientes procesos, indicando en la columna “tipo de cambio” FoQ:  (0.35
puntos)
Tipo de Tipo de
Proceso . Proceso .
cambio cambio

Creacion de rocio por las
mananas

Mezclar agua de limén con
azucar

Transformacion de tiza en
polvo

Coccion de un huevo

Evaporacidn de la colonia

Deshielo

Pudrirse una manzana

Conversion de la uva en vino

Secado de ropa mojada

La leche se torna amarga




8.2. Analizando el interior de la materia rellena el siguiente cuestionario (0,65 puntos)

a. ldentifica las particulas subatdmicas del esquema y relaciona las respuestas con cada
letra (0,15 puntos)

B
____——— Zonal
A
Zona 2
C
A B C Zonal Zona 2

Corteza
Electrones
Nucleo
Protones
Neutrones

b. Indica si cada frase es VERDADERA o FALSA: (0,10 puntos)

e El electrdn es la particula subatémica de menor masa.

e El protdn tiene una masa mucho mayor que el neutrén.

e El neutrdn tiene carga negativa y el protdn positivo.

e La mayor parte de la masa del dtomo se acumula en el ntcleo.

e Los atomos son neutros, ya que las particulas subatéomicas carecen de carga.
e Los electrones estdn en la superficie del atomo.

e Sielnumero de masa de un atomo es 16, significa que tiene 16 protones.

e El nimero atémico es la cantidad de neutrones que hay en el nucleo.

c. Completa las siguientes frases con la palabra correspondiente (0,10 puntos)
SIMBOLO — ATOMO — ELEMENTO — SUBINDICE — MOLECULA — COMPUESTO

e Tras unir los atomos de diferentes nimeros atémicos, se forman l0s .......ccoeeueeneee.

e Cuando se unen atomos del mismo nimero atdmico, se forman .......cceceeveereennene

e Lafdrmula quimica es una expresion mediante el .........ccocuuee... del elemento o
elementos de la sustanciay €l .....ccceeveeuenneee. gue indica el nimero de dtomos presentes
de cada elemento.

e Lamolécula es la estructura formada por un determinado nimero de.......cccccceeverrerenee.

interconectados. Pueden ser iguales (moléculas de .................... ) o diferentes (moléculas
de e ).



d. Observa la imagen de la tabla periddica y responde a las siguientes preguntas 0,3 puntos)

Oharra:

112tik aurrerako elementuen
aurkikuntzak iragarr dira,
baina IUPACek ez ditu ontzat

AKTINIDOAK || LANTANIDOAK

eman.

e (Como se llaman las filas de la tabla? ¢ Cuantos hay? (0,10 puntos)

® (Cbémo se llaman las columnas? ¢ Cuantos hay? (0,10 puntos)

15999 1 1.0078 7 14.007 20 40.078 6 12.011

O H N Ca C

Oxigeno Hidrégeno Nltrogeno_ Calcio Carbono

e Partiendo de los datos de la figura anterior, indica marcando con una X la masa molecular
de los siguientes compuestos: (0,10 puntos)

18 u 44y 56 u 17 u

Didxido de carbono (CO3)

Amoniaco (NHs)

Agua (H20)

Oxido de calcio (Ca O)

9. Un grupo de ciclistas salié de excursién y la distancia que recorrieron, en funcién del
tiempo, se ha representado en el grafico adjunto. Observa el grafico y contesta a las
siguientes cuestiones: (Total 1 punto; 0,25 por cada apartado)

a. ¢A qué distancia del punto de partida se detuvieron por primera vez para descansar?



b. ¢Cuanto tiempo durd el descanso?
c. ¢Qué velocidad llevaban en los tramos AB y CD?
d. ¢éQué pasé en el tramo CD?

Distancia (m)

Tiempo (s)

10. Para el circuito eléctrico cc de la figura indica el valor de las magnitudes solicitadas:

a. Resistencia equivalente entre las resistencias R; y Rs, Ras.
b. Resistencia equivalente del circuito

c. Valor de la lectura del amperimetro, indicando la magnitud
d. Valor de la lectura del voltimetro, indicando la magnitud

e. Potencia en la resistencia Rs
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apartado)

(Total 1 punto; 0,20 en cada



